

今日汝州

习近平出席金砖国家领导人第十一次会晤并发表重要讲话,强调要倡导并践行多边主义

深入推进金砖国家新工业革命伙伴关系

据新华社巴西利亚 11 月 14 日电 当地时间 11 月 14 日,金砖国家领导人第十一次会晤在巴西首都巴西利亚举行。巴西总统博索纳罗主持会晤。中国国家主席习近平、俄罗斯总统普京、印度总理莫迪、南非总统拉马福萨出席。五国领导人围绕“经济增长打造创

新未来”主题,就金砖国家合作及共同关心的重大国际问题深入交换意见,达成广泛共识。

习近平发表题为《携手努力共谱合作新篇章》的重要讲话,强调金砖国家要展现应有责任担当,倡导并践行多边主义,营造和平稳定的安全环境;

把握改革创新的时代机遇,深入推进金砖国家新工业革命伙伴关系;促进互学互鉴,不断拓展人文交流广度和深度。中国将坚持扩大对外开放,推进高质量共建“一带一路”,努力推动构建亚太命运共同体和人类命运共同体。

2019年11月15日
星期五
农历己亥年十月十九

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线:0375-6908887
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2483 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



23.68 亿元! 我市电子商务前 11 个月成绩单公布

本报讯 (融媒体中心记者 郭营战 通讯员 白志杰) 11 月 14 日,记者从市商务局获悉,截至目前,今年全市实现电子商务交易额 23.68 亿元,网络零售额 4236.11 万元,跨境电商交易额达到 1353 万美元,电子商务成为新的消费时尚模式。

今年初以来,市商务局在电子商务领域积极探索,着力打造市乡村三级电子商务服务体系,探索电商+农业+旅游+扶贫的新路子。以电子商务进农村示范县建设为抓手,以电商扶贫作为引领,以电商体系的培育为目标,通过政策引导、宣传推广、培训学习、扶持典型等方式,不断推动电子商务工作向更深层次、更高水平迈进。

积极探索电子商务发展新路径,在公共服务中心建设上,更加注重提供公共服务和

电商企业的孵化支持,重点扶持本土品牌和本土电商企业;在农产品上行方面,与淘宝村、淘宝镇创建工作相结合,以点带面,重点突破;在电商人才培育方面,强化培训后的创业就业孵化服务,加强农村电商实用人才的培育。突出示范引领,创新电商扶贫模式,打造公益联盟。

通过培育孵化电商扶贫典型、创新电商扶贫模式,加大资金补贴扶持力度,培育农产品品牌,助力农产品上行。成立“汝州市农产品上行仓储配送中心”,依托河南省电子商务企业认证备案管理,实施电商企业名片管理制度,建立汝州市电子商务企业基本信息库。新增认证备案河南省电子商务企业 15 家,累计已认证管理 120 家。

着力培育孵化电商带头人。培育贫困户、

种养殖大户、合作社和企业成为电商经营主体,培育农村电商创业带头人,带动贫困户创业就业,先后培育电商带头人 40 余人。

建立农产品上行数据信息库。培育农产品品牌,建设农产品供应链,扶持农产品网销份额占比高的电商企业。联合农业农村局大力开展“三品一标”工作,先后培育“三品一标”企业 168 家,创建省级知名农产品品牌 6 个、地方级知名农产品品牌 2 个、市级知名农产品品牌 8 个。

在大峪、焦村、蟒川等贫困乡镇举办特色产品推介及线上产销对接现场会 7 次,累计组织电商企业 180 余家、1100 余人参加活动,20 家以上电商企业和平台与农业产业龙头企业、农民专业合作社成功对接。3 月 22 日,成功举办“2019 中国·汝州杏花旅游文化节·

电商扶贫·鲜杏产销对接现场签约仪式”。汝州市小二黑农产品有限公司与大峪镇青山后村、高岭村等 6 个贫困村村干部签订了《鲜杏质量管控协议》,与 2 名贫困户代表、3 名种植户代表签订《鲜杏产销对接协议》,为贫困户销售鲜杏 1.5 万公斤,收入 8 万余元;豫园科技、汝州在线、千寻果业等电商企业通过组织会员旅游加采摘的模式,帮助焦村蟒川桃园鲜桃 1000 余公斤,收益达 3 万余元;组织各电商企业、电商平台与蟒川镇政府签订战略合作协议,联合推出蟒川镇一日游线路,“电商+旅游+扶贫”走出了合作共赢的新路子。

在刚刚结束的双十一网购盛宴中,汝州市电子商务成交额 7330.9 万元,居全省各县市第一名。

我市党政考察团赴郑州航空港经济综合实验区考察

本报讯 (融媒体中心记者 宋小亚) 11 月 14 日,市委书记陈天富,市委副书记、市长刘鹏带领我市党政考察团赴郑州航空港经济综合实验区考察。郑州市委常委、航空港实验区党工委书记马健陪同。

考察团来到航空港实验区城市会客厅,实地考察城市总体规划、综合立体交通枢纽建设、城市生态景观建设等方面工作。

马健对我市党政考察团表示欢迎,并介绍了航空港经济综合实验区经济社会发展情况。陈天富简要介绍了汝州市基本情况,并表示,希望进一步加强与航空港实验区沟通交流,深化双方合作,推动共赢发展。

市领导韩春晓、姚军柱、何学国,以及市发改委、财政局、住建局、商务局、城管局、自然资源和规划局等相关单位负责人参加考察。

冬季消防 应急演练

“呜呜……”11 月 14 日上午,建投大厦响起消防警报,市工信局冬季应急演练拉开了序幕。全体干部职工紧张有序,按照预定方案安全撤离到了一楼的空旷场地上。消防安全演练后,大家在专业人员指导下认真学习灭火器、消防栓的使用方法,并初期火灾灭火常识,熟悉掌握发生火灾时的安全疏散路线及逃生方法。

邢鑫雨 陈文哲 摄



脱贫攻坚进行时

产业扶贫攻坚路上的巾帼英雄牛小峰

牛小峰,一位柔弱而又坚强果敢的女人。为了改变家里的贫困状况,她敢想敢做,用自己勤劳的双手致富的同时,不忘乡亲,帮助贫困的乡亲过上好日子,成了远近乡邻称赞的致富女能手和引路人。

市小屯镇宗庄村地处虎狼爬岭深处,农民种地望天收。村里的乡亲们好除了种地干活,就是围着锅台孩子转。牛小峰不甘于现状,她认为,只要敢想敢干,不怕辛苦,女人也能干出一番事业来。

说干就干。2010 年,在《致富经》栏目中看到乡村致富达人的致富经验后,牛小峰决定养殖肉鸽,用自己的勤劳双手,实现自己的人生价值。

但这一决定,一开始就遭到丈夫反对:“你什么都不懂,能干成啥。”“女人头发长见识短。”婆婆也反对:“自古女人带好孩子就行了,赚钱是男人们的事。”亲戚们也是带着各种质疑与不解。2010 年 9 月,倔强的牛小峰用自家仅有的存款选购了 200 对种鸽,正式成为一名探索致富的养鸽人。万事开头难。牛小峰没有想到,可落到实处,这开头也真是难,但开弓没有回头箭。没地方饲养,自己搭棚;没有技术,上洛阳、下平顶山,拜访养鸽大户,虚心学习,认真记录;每天晚上就住在鸽棚里面,观察鸽子的一举一动,详细记录每对种鸽的生活习性。功夫不负有心人,经过 3 个月的不懈努力,终于见到了第一笔收益 1400 元,同时,也赢得了家人的赞同和支持。

小成绩鼓舞大干劲。在党的致富政策的鼓舞下,牛小峰的干劲更足了,在家人的大力支持下,逐步扩大规模,由原来的 200 对逐步扩大到

3000 对,随着饲养规模的不断扩大,她一方面不断探索,一方面查阅养鸽方面的资料和书籍,丰富自己的养殖知识,提高自己的管理水平。通过几年的养殖实践,她掌握了鸽子养殖技术,成了一名养鸽能手,还逐渐摸索出了鸽蛋幼鸽的销售网络。在她精心管理和带领下,她所创办的养鸽场年收入 50 万元左右。就这样,牛小峰致富的消息不胫而走。牛小峰实现了有梦的小女人也能顶天立地的梦想。

牛小峰在自己致富的同时,也没有忘记身边困难的乡亲。在她的带领下,宗庄村 30 户群众参与到家庭养鸽致富,每户均饲养量 1000 多对。牛小峰帮助参与的养殖户选种鸽,还主动上门传授养鸽经验,经常对养殖户进行技术指导,帮助他们联系销售渠道。养鸽户们的经济收入大幅增加,实现了创业促就业,带动了宗庄村经济又好又快的发展。

蒙党恩,报社会,这是牛小峰的初心。2019 年 9 月,在镇政府的组织下,牛小峰的养殖场为有能力养鸽子的 19 户贫困户提供种鸽,并义务上门传授养鸽经验、技术,及时收购鸽蛋和幼鸽,贫困户只负责饲养,足不出户获益。贫困户饲养鸽子两月有余,已初见成效。

2016 年,牛小峰成立了汝州市新同养殖专业合作社,逐步规范经营,规模化养殖,采用“公司+农户”模式,促进创业就业,吸纳有劳动能力的贫困户,带领更多的老百姓过上好日子。目前,合作社存栏 10 万羽肉鸽建设项目已经备案,将扩大建设规模 200 亩土地,饲养 10 万对生产种鸽,年产商品乳鸽 180 万羽,日产商品乳鸽 6000 羽。

融媒体中心通讯员 李亚敏 姚景芳

政府办联合爱心企业到平王宋村送温暖

本报讯 (融媒体中心通讯员 何建勋) 11 月 13 日上午,市政府办公室联合海洋石油、万源实业、中海油等爱心帮扶企业,到平王宋村开展“送温暖、献爱心”活动。

此次活动海洋石油、万源实业、中海油等三家爱心企业为平王宋村 50 户贫困户、兜底户以及残疾人、低保户捐赠价值 15000 元的棉被 50 条、食用油 100 桶。

随后,爱心帮扶企业来到贫困户家中,询问了贫困户的身体状况和家庭生产生活状况,勉励他们要靠自己的勤劳、智慧,在党和国家的好政策下,努力改善生活,早日脱贫致富。“感谢党和政府,感谢爱心企业的帮扶,以后一定会努力奋斗,争取早日奔小康。”贫困户代表李平天说。

夏店镇夏西村烹调培训得民心

本报讯 (融媒体中心通讯员 石丰周) “村里和工信局驻村扶贫工作队想得真周到,不仅给咱找专业的老师系统地教做菜,还发奖品鼓励咱学技术把日子过得越来越好。”11 月 14 日下午,在夏店镇夏西村党群活动室,参加该村中式烹调培训的贫困户王银环大嫂,一手拿着“优秀学员”荣誉证书,一手抱着奖品高兴地说。

为提高群众技能,市工信局驻村扶贫工作队和村两委通过征求群众意见,选定专业后,11 月 8 日,为期 7 天的中式烹调培训班开班。培训中,汝州市飞达职业技术培训学校的专业老师,理论与实践相结合,每天 4 道菜,对 50 名群众进行系统的烹调培训。

11 月 14 日下午,夏西村、工信局驻村扶贫工作队和飞达职业技术培训学校,综合学习态度和技能掌握程度等因素并征求群众意见,从 50 名学员中评选出 5 名优秀学员进行表彰,发放生活用品进行奖励。

不忘初心 牢记使命

赵素省:我的初心,就是治病救人

“我没有惊天动地的壮举,只有默默地坚守和奉献,凭着自己的医术和热心、耐心、精心,为汝州呼吸病患者进行诊断、治疗、预防、康复……”在我市“不忘初心、牢记使命”主题教育先进事迹报告会上,市人民医院呼吸内科主任赵素省说。

1986 年,大学毕业的赵素省,怀着报效家乡父老的念头,放弃了优厚的就业机会,毅然回到了老家王寨卫生院。那时候赵素省的丈夫在外地工作,他们两地分居。同时,面对基层医疗机构条件的艰苦,她无怨无悔。1991 年深秋的一天晚上,赵素省因为需要抢救病人,把已经熟睡、不满周岁的孩子留在了家里。抢救完病人后,寸步不离守在病人旁边,直到病人转危为安后,赵素省开始往家里赶,突然心里一惊,想到家里因为停电,在自己去医院前,留了根点燃的蜡烛在孩子的房间。她开始慌了,往家里跑,刚打开门就感觉一股刺鼻的浓烟扑面而来,赵素省吓呆了,脑子里就重复着六个字:“孩子、我的孩子……”

“当我冲进卧室,床上已经燃起了火苗,孩子就睡在床的里边,我吓傻了,抓起衣服就开始拍打火苗,可火越拍越大,这时候我才反应过来,赶快爬上床把孩子抱出来,然后踹了盆水把火浇灭。看到火灾的那一刻,我瘫在了地上,半天爬不起来,直到现在,我每每想起这个场景,腿还是有些发软。”赵素省回忆说。

1993 年,赵素省因工作需要被调到市第二人民医院,她做了一个改变自己一生的决定。“新的岗位上,我看到大量呼吸科病人因为治疗不规范,导致年年‘喘了治、治了喘’的怪圈中生活,丧失了劳动能力,使家庭背上沉重的经济负担。我决定要到上一级医院专业进修呼吸内科,为汝州的呼吸病患者,撑起一片蓝天。”赵素省说。或是因为呼吸科是感染科室,进修学习遭到了家人的反对。“可当我看到我的病人喘得死去活来,有的还去割腕、抹脖子自杀时,心里一股念头,毅然决然到河医大一附院专业进修学习呼吸科。”学习归来的赵素省,准备大干一场,可行医的路举步维艰。“‘内科不治喘,外科不治肺’,呼吸内科疾病是有鲜明的季节性。天冷了,病人扎堆,忙得饭都吃不上,尤其是春节,我们都是病房度过的;天热了,没病号,倒是清闲但挣不够工资。”赵素省说。渐渐地赵素省同期学习的同学、同事好多改行学习心脑血管等热门学科,有的同事还笑话她,搞呼吸能搞出什么名堂。但倔强的她,还是一头扎进病房里,走她的“呼吸”之路。

赵素省就这样在呼吸科一干就是 20 多年,累计培训乡村医生 500 余名,诊治呼吸病患者 10 余万人次,是河南省唯一获得“宋庆龄最美基层呼吸医生奖”的医生。她和同事经常站在疫情的第一线,还坚持每年下乡义诊,为贫困乡村患者送医到家。主持开展呼吸科相关先进治疗技术,让 90% 患者在家门口就得到规范全面的治疗,真正做到了大病不出县。

“不忘初心,方得始终。这几十年的行医之路,我本着治病救人的初心,踏遍了汝州的山水水。”赵素省说。

融媒体中心记者 张亚萍

构建人类命运共同体,建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界!